

向好人致敬

路边拾到5000多元钱
杨伟随后的举动受人赞

□记者 牛超

本报讯“多亏了杨老师，这可是给我老伴儿看病的钱……”3月18日上午，说起自己失而复得的背包，新华区焦店镇的孙志欣感激地说。

孙志欣今年70多岁，新华区焦店镇人。近几年居住在宝丰县周庄镇上河村。3月16日下午4点多，孙志欣到

上河村附近的清真寺办完事，返回时将背包放在电动车的车篓里。“背包里放有我刚从银行取的5600元钱，是准备给我老伴儿看病用的。另外还有我的身份证、社保卡、银行存折等。”孙志欣说，回到家，他才发现背包不见了。他来回找了几趟也没找到。“正当不知如何是好时，接到上河小学的电话，说拾了一个包，里面有现金和我的证

件。”孙志欣说，后来，他才知道是上河小学的老师杨伟捡到了背包，辗转才找到他。

杨伟今年58岁，宝丰县周庄镇上河小学老师，家在周庄镇马庄村。杨伟说，3月16日下午5点半，他下班后骑车回家，走到马庄村西头时，发现路边有一个灰白色的背包，“包看着比较旧。”杨伟说，他捡起背包，发现拉链是

开着的，里面装有衣服和一部手机。感觉失主肯定很着急，杨伟赶紧折回学校找校长康军朝商量着找失主。

“不管捡到的包里有多少钱，都要归还失主，这是做人的本分，换别人也会这么做的。”杨伟说。

“杨老师拾到数千元现金及时联系归还的精神值得我们每个人学习。”康军朝说。

追踪报道

患儿母亲向好心交警当面致谢
网友：必须找到他

□记者 王春霞

本报讯3岁男童磊磊患病突然晕厥，吓坏了妈妈乔女士，危急关头，正在街头执勤的交警驾车及时把孩子送至医院抢救。由于慌乱，乔女士却连声谢谢也忘了说。晚报帮乔女士找到了这位好心交警张志勇，她想当面致谢的愿望实现了。3月18日上午，乔女士来到市公安交警支队，将

一面写有“人民的好警察，危险时刻显真情”的锦旗送到了张志勇手中，说：“感谢人民的好警察，感谢大恩人！”

当天上午10点多，乔女士抱着磊磊和姐姐一起来到市公安交警支队，郑重送上了精心制作的锦旗。张志勇摸摸磊磊的小手，说：“这是我们应该做的，只要孩子没事就好。”市公安交警支队卫东大队大队长刘军等人

将乔女士一行请进服务大厅坐下，乔女士说：“通过这件事，我要教育孩子长大后也要见义勇为，能帮助别人就要帮助。”

刘军介绍说，张志勇是半个月前入职的辅警，文化程度比较高，素质也比较高。“关键时候想到警察是对的，这次我们新招了一批辅警，分布在各个路段执勤，交警就在身边，有事情只管说。也感谢你们对我们警察

的信任。”

寻找好心交警的消息经平顶山晚报、平观新闻客户端、平顶山微报等报道之后，网友纷纷为这名好交警点赞，表示：“这样的好人，一定要找到！”“必须找到他，给他介绍个好姑娘。”当得知送医交警是一名刚入职的辅警时，网友纷纷说：“我市交警队伍中的新生力量，为这位年轻的交警点赞！”



梨花渐开惹人爱

3月18日上午，在市区白鹭洲国家城市湿地公园里，摄影爱好者在拍摄梨花。近日，市区及城郊各地梨树逐渐开放，非常美丽，许多市民专程前往观赏。本报记者 彭程 摄

市图书馆“百姓课堂”
春季公益课
开始报名

□记者 王春生

本报讯3月18日，市图书馆传来消息，2021年市图书馆“百姓课堂”春季公益课即日起开始报名。

“百姓课堂”公益课是市图书馆根据自身的特点和优势打造出的具有广泛社会影响的自有品牌项目，自2016年开始举办，以“零门槛”的准入制实现对社会公众进行终身教育的普惠性。此次“百姓课堂”公益课面向全市市民免费招生，开设有太极拳、健身操、剪纸、葫芦丝、播音主持、硬笔书法、创意美术、少儿口才等10门课程。

报名地点在市区光明路与湛南路交叉口向东50米路南市图书馆，3月19日上午9:00开始报名，市民报名时须携带有效身份证件(身份证或户口簿)，排队取号后凭号到各课程报名点报名，一个号可以报一门课程。3月22日起开始上课，课程详情可关注市图书馆官方微信及每门课程的上课群。咨询电话：2582669、7030929。

2021年度寻找鹰城“最美家庭”活动启动

□记者 燕亚男

本报讯3月18日，从市妇联传来消息，我市2021年度寻找“最美家庭”活动正式启动啦。

今年的评选活动拟揭晓2021年度平顶山市最美家庭400户，社会化推荐80名，并择优推荐省级最美家庭15户。

市妇联相关负责人介绍，在农村将通过实施乡村振兴战略和乡村振兴

巾帼行动，大力寻找移风易俗的家庭典型，示范带动美丽庭院建设；在城市社区，将引导家庭培植健康理念、培养健康行为，践行绿色环保、勤俭节约、文明和谐的生活方式，为营造和谐人居氛围添力；在党政机关，重点开展家庭助廉活动，突出重点强化教育，增强吸引力；针对青年家庭，联合有关部门开展青年家风建设活动，倡导正确的婚恋观、家庭观和教子观。

“评选活动要以群众为中心，让群

众当主角。”工作人员表示，今年的报名推荐按照不设标准、不设门槛的原则，采取家庭自荐、他荐和组织推选等多种方式，逐级择优推选。由各县(市、区)、各单位持续组织开展评选推荐上报工作，择优筛选家庭参与市级“最美家庭”评选。同时，可通过自荐或群众推荐方式参与，家庭可就近向所在乡(镇、街道)、县(市、区)妇联申报。报名咨询电话：0375—2662672，报送邮箱：etb2662672@163.com。

新闻短波

●3月18日下午，经高新区遵化店镇劳动保障所工作人员入户调查走访后，目前遵化店镇戴庄村村民冯福志、张楼村村民袁梦磊等14名残疾人已免费办理城乡居民养老保险手续。

(王辉)